

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

据新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党的领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了

积极贡献。习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学

及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸

交流合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增进国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台海和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副秘书长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

对原产于欧盟的进口相关猪肉及猪副产品 商务部发起反倾销调查

新华社北京6月17日电 针对商务部对原产于欧盟的进口相关猪肉及猪副产品发起反倾销调查，商务部贸易救济调查局负责人17日回应称，此次调查是应国内产业申请发起的。调查机关收到申请后，根据中国有关法律法规并遵循世贸组织规则对申请书进行了审查，认为申请符合反倾销调查立案条件，决定发起调查。调查机关将依法开展调查，充分保障各利害关系方权利，并根据调查结果客观公正作出裁决。

147.8亿件 5月快递业务量创单月新高

国家邮政局17日发布5月份邮政行业运行情况。数据显示，今年前5个月，快递市场呈现出稳中有进、稳中向好的特点，月均业务量超130亿件，特别是5月份，快递业务量完成147.8亿件，继今年1月创造单月快递业务量历史新高后，再次刷新月度业务量纪录。

据新华社

5月份国民经济延续回升向好态势

新华社北京6月17日电 国家统计局17日发布的数据显示，今年5月份，国民经济延续回升向好态势，生产稳定增长，需求持续恢复，就业物价总体稳定，国际收支平衡，转型升级持续，运行总体平稳。

工业生产较快增长，服务业持续恢复。5月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，环比增长0.30%。装备制造业和高技术制造业增势良好。装备制造业增加值同比增长7.5%，高技术制造业增加值

同比增长10.0%，增速分别快于全部规模以上工业1.9和4.4个百分点。全国服务业生产指数同比增长4.8%，比上月加快1.3个百分点。

市场销售增速回升，固定资产投资规模扩大。5月份，社会消费品零售总额39211亿元，同比增长3.7%，比上月加快1.4个百分点；环比增长0.51%。1至5月份，全国固定资产投资(不含农户)188006亿元，同比增长4.0%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8.6%。

货物进出口较快增长，贸易结构继续优化。5月份，货物进出口总额37077亿元，同比增长8.6%。

就业形势总体稳定，居民消费价格总体平稳。1至5月份，全国城镇调查失业率平均值为5.1%，比上年同期下降0.3个百分点。5月份，全国城镇调查失业率为5.0%，与上月持平，比上年同月下降0.2个百分点。5月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%，涨幅与上月持平；环比下降0.1%。

“总的来看，5月份，经济运行总体平稳，主要指标有所回升，新动能较快成长。但也要看到，当前外部环境复杂严峻，国内有效需求依然不足，经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上说，下阶段，要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

无理质疑姜萍的人可以闭嘴了

17岁中专女生姜萍闯进2024阿里巴巴全球数学竞赛决赛所引发的热潮，还在席卷着网络、冲击着人心。

一人带热一座城的“网红效应”正在显现，淮安文旅推介姜萍家乡火出圈。众多主播赶赴涟水，希望抓住郭有才之后的这一波优质流量。无数的网友为姜萍点赞，致敬“英雄不问出处”式叙事。但也有些人穷尽“质疑技法”，非要从诸多“蛛丝马迹”中挖掘出“猛料”不可。例如，以相关信息大多是阿里一方提供的素材、985高校数学专业博士生最后大题做对了2.5道但姜萍就做对了3.5道等为由，“推导”出这位“数学天才”有问题的结论。这种连基本逻辑线都不存在的质疑，根本不值一驳。还有人妄言姜萍在此次比赛中作弊，但遭网友反问：就连AI也没有答案可以提供，抄谁的去？甚至有人质

一个人成为公众人物，一件事成为公共事件，受到“聚光灯”打探，并不奇怪。但是质疑不能成为无理取闹，不能成为戴着有色眼镜者以之取乐的方式

疑这一比赛的权威性，然而，这些人也应该顺便质疑一下北大“韦神”韦东奕，因为韦东奕在曾在2018年的首届阿里巴巴“数赛”中获金奖。

一个人成为公众人物，一件事成为公共事件，受到“聚光灯”打探，并不奇怪。毕竟，一个人一夜成名，并不等于拥有了免于质疑的特权。客观上，相关细节必须立得住，经得起拷问。否则，公共事件沦为笑料不说，对公众亦缺乏尊重。但是质疑不能成为无理取闹，不能成为戴着有色眼镜者以之取乐的方式。

一些人之所以喜好“挑刺”“找茬”，主要是这种行为很容易“吸

睛”，为自己带来流量变现的机会。在网络社会，刺探和抓住“黑料”也容易让自己占到道义制高点，享受一份人前的风光。要是质疑得精准，人们倒也无话可说。怕就怕，这种质疑从一开始就“歪了楼”，成为事实上的别有用心。

别看姜萍名声大噪，但她依然只是一位普通的学子。她的惊人才华，不过是一段艰苦而寻常的求知岁月中所附带的风景。她曾说过“只想证明女生也能学好数学”，这种朴实的话语，充分说明她并不是一个全方位拥有超级能量的人。相反，她的清贫家境，她的曲折学涯，令她小小年纪就背负起不为人知的重担。她的奋力一搏，不

仅是对自身的“救赎”，也是对所有同类的心灵呼应。

值得一提的是，她的老师这样回应外界的询问：几乎所有课余和晚自习时间，姜萍都沉浸在数学世界里。这一讲述说明，姜萍只是一位被浓厚的兴趣所牵动，为了梦想而苦苦追寻的“小镇少年”。某种意义上，她的故事，和“数学韦神”的经历，是有所重合的。

当然，追梦人有追梦人超越世俗的境界。有些事，也不必赢得所有人的理解。但无论从何种角度看，姜萍都无需被写成“神话”故事中的主角，也不该遭受不公正的诋毁。

姜萍就快参加决赛了，即使从保持一份礼仪的角度看，旁人也不该在此时发出“噪音”，干扰她的备战。愿某些看热闹不嫌事大的质疑者抱着阴暗的也是枯败的“质疑”离场，为自己留一点体面。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

景点免费开放具有三重意义

我说

现代快报报道，6月15日、16日是扬州瘦西湖公园“免费开放日”，五亭桥、二十四桥、熙春台等景点人头攒动，热闹非凡。笔者认为，景点免费开放，有三重意义。

一是让游客共享古城扬州的生态红利。作为扬州市民，笔者发现，景点免费开放，最大受益者是扬州本地市民。对普通市民尤其是收入不高群体来说，掏几十甚至上百元进公园，有点奢侈，所以，即便是住在瘦西湖等景区附近的居

民，如果没有办理游园证，一般很少有雅兴买票进景点一游。免费开放让市民积压多日的旅游需求得到了满足，这一点从市民脸上洋溢的笑容中可以看出。众多市民走进公园，与自然相亲、与花草共雅，尽情享受旅游的愉悦；二是丰富了扬州一日游、深度游的内容。扬州作为全国知名的旅游城市，有着深厚的历史底蕴和丰富的旅游资源，景点免费开放，有利于进一步助力扬州成为“世界文化旅

游目的地”；三是促进景点提升管理能力。景点免费开放，势必会带来超乎想象的客流和车流，倒逼景区提升管理水平。

景点免费开放，也给其他城市带来启示：其一，随着旅游行业内卷的加剧，依靠门票收入维持景区发展的模式受到严峻考验，通过免费开放吸引更多的游客，进而促进景区二次消费，是实现旅游可持续发展的关键方式。免费开放的景点越多，带来的旅游消费就越多；其二，景点免费开放

以增加游客特别是本地市民的获得感和幸福感，有效提升景区乃至城市的知名度和美誉度；其三，免费开放景区能激发旅游市场的活力，为“稳增长”注入了新的动力。

景点免费开放，实现了还景于民、让利于民，使得旅游“能见度”不断提升。当然，景区免费开放，也考验着游客的素质，游客应提高自身文明素质，在绿水青山中共享自然之美、人文之美。

扬州 维扬书生



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师